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研究方法 

• 感谢CALIS, 以及所有协助此
项调查的DRAA图书馆员！ 
 

• 由CALIS 与 ProQuest 主持的
定量电子问卷调查 
 

• 受访者总数：180 
 

• 调查时间：2013年4月 
 



Authoritative content 

Discover solutions 

Vital management tools 

受访者背景 
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在日常工作中，使用 鼠标 的次数比 笔 多 
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为使工作完成得更快更好，您希望加强哪些

相关方面的 培训？ 
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计算机 
系统 
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时间管理 



当本馆没有满足读者的文献资源需求时： 

• 您更倾向通过馆际互借服务获得，而不是本馆直接购买
相应的资源（无论是电子还是纸本）。 
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图书馆的 特藏资源 应该： 
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继续尘封，好
好珍藏；文化
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电子化处理，
限制级发布，
保存更久远。 
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电子化并开放
发布，流传更
广泛。 



面对读者的 咨询需求，您认为： 

• 读者做研究的过程中，希望获得更多资料时，会寻求您的帮助。 

坚决不同意 

不同意 

一般 

同意 

非常同意 

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 

0% 

1.11% 
17.78% 

55% 
26.11% 

• 如果能有更好的搜索引擎，您能提供更相关的数据。 
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读者咨询问题时的 沟通工具，您认为： 
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无需使用软件平
台，设立咨询台
以及电话、邮件
足够。 

需要使用最常
用的实时工具
（比如QQ），

既方便，又高
效。 

最好有专业的
咨询软件平台，
方便管理与维
护。 



关于数据库的使用量，您认为： 

• 在购买图书馆资源的过程中，您能够做出标准化的使用量报表。 
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关于数据库的使用量，您认为： 

• 如果能将不同数据库的使用量进行标准化比较，会更有利于
做出购买决策。 
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关于馆舍的 空间配置，您认为： 
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于为学生提供更
多的空间，便于
进行小组讨论和
共同学习。 
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为了节约图书馆
空间，您希望将
更多的纸本书收
藏在图书馆外。 
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更多的电子
书供学生使
用。 



关于图书馆员 工作性质 的变化： 
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• 与前几年相比，我的工作性质产生了变化。 



关于图书馆员 工作性质 的变化： 

• 在接下来的几年中，我的工作性质还会产生更多的变化。 

坚决不同意 

不同意 

一般 

同意 

非常同意 

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 

0% 

3.89% 

12.78% 

59.44% 

23.89% 



ProQuest  
Across the most critical points in the research process 

發現  

內容  分享 

管理 



  

 
 
 
 
 
 

The Summon®服务 



可以最大化您的资源使用量及投资回报率的
一站式门户 

一个为海量资源而建的，
基于全新的统一整合索引
架构，超过10亿条元数据
并且不断增长的发现服务 



Summon服务 
 

• 满足用户体验并一脉相承的研究助手 
 

• 在研究过程中使图书馆员与用户更好的结合 
 

• 增加资源使用量及提供投资回报率 
 

• ProQuest整合的内容，二次文献，及Ebrary
电子书都已经在Summon中索引 
 

• 与Syndetics Solutions和Refworks全面整合 
 

图书馆资源的一站式门户 



Summon 带来的成果和效益 

 
 

最受欢迎的期刊的使用量增长了40-200% 



  

使用量统计的 



 
 

 
 
 

Academic Library Expenditures 
on Purchased and Licensed Content
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Source: US Dept of Education, NCES, Academic Libraries Survey, 1998-2008 

大学图书馆在资源购买与使用上的花费 
 



手工作业 

获取与整合使用量数据 

Vendor Usage Data Survey – Gayle Baker & Eleanor Read  

下载 

重整 

处理 

审核/分析 

平均每个评估周期
要花40 到 60小时 

“结果显示，我们花了太多时间在

获取、重整和处理上，而不是分
析上。” 



“360 Counter使我们可以发
现那些昂贵的，使用很少
的资源 – 这些资源给我们
的投资回报率太低” 

Michael Poulin – Colgate University 

获得更好的投资回报率 

 



  

  
 
 

Academic Complete™ 



满足整个学校对于e-books的需求 
 

业界首个并且学术性最强
的订阅数据库，拥有80,000
多册电子书并且不断增长 



Academic Complete™ 

基础的电子书合集，并提供使用统计数据，使您能够直接关注读者的
使用需求并调整电子书采购策略。 

• 84,000+ 册 

• 多学科的 

• 不断增长，无限制的，多用户接入 
• 最学术性的内容 

• 专业馆员团队精挑细选  

• 获得多项大奖  

• 10年的使用统计数据 – critical 
backlist in social sciences 

• 为e-books 量身打造的平台 
• 整合Summon & ProQuest 平台 

• DASH!™ (数据分享, 快速） 
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